

Budapest 62
T. c.



282.

Cs. p.

„Ujság” szerkesztősége

Népszó

15. évfolyam

Noviszád, 1934 február 8, csütörtök

32. szám

Lemondott a francia kormány

Több halálos, többszáz súlyosan sebesült áldozata van a párisi tüntetésnek

A hivatalos jelentés 15, magánjelentések 60 halottról szólnak

A kamara bizalmat szavazott a kormánynak, de a tüntetések miatt félbeszakította ülését

A vidékről is tüntetések híre érkezik

A kommunisták felgyújtották a tengerészeti minisztérium palotáját és megrongálták az Orleánsi Szűz szobrát

Napokon át hatalmas propagandával készült Páris lakosságának egy része arra, hogy uccai tüntetéssel adjon nyomatékot a legutóbb előfordult közéleti és politikai eseményekkel szemben támadt érzelmeinek. A tüntetések megrendezésére az újonnan kinevezett Daladier kormány bemutatkozása szolgált alkalmul.

Mint már tegnapi számunkban jelentettük, a párisi rendőrség és a katonai hatóságok óriási előkészületeket tettek a kilengések megállítására és a rend fenntartására. A kamara és a szenátus kedd délután 3 órakor megkezdett

ülésezéséig nem is került a sor nagyobb rendezvényekre. Mialatt azonban a képviselőházban elhangzott a kormány nyilatkozata és megkezdődött a vita, künn az utcákon

mindjobban fokozódott az iz-

galom.

A koraesti órákban elterjedt a hír, hogy a kamara bizalmat szavazott a Daladier kormánynak, ami még jobban feltüzeltelte a kedélyeket.

Százezer tüntető rohmozta a rendőröket

A parlament környéke nyüzsgő méhrajhoz hasonlított. Többszáz csoportokban vonult fel a tüntetők védelmező tlan tömege és tíz óra tájban mintegy

százezer tüntető kiáltásától

viharzott a párisi ucca.

Itt is, ott is forradalmi dalok hangzottak fel, de a rendőrség erővel közbelépése ekkor még rendet teremtett az elszigetelten mutatkozó rendezvények körül.

Véres ütközet a tüntetők és a karhatalom között

Az éjszakai órákban azonban egyenesen katasztrófálissá vált a helyzet.

A százezernyi tömeg egységesen támadásra indult a géppuskákkal, hatei kocsiikkal felszerelt rendőrség és katonaság ellen.

Néhány perccel később mezdördültek a fegyverek, itt is—ott is kattanni kezdett a géppuska, a gyönyörű párisi boulevardokat, a parlament és a városháza környékét a haldoklók és sebesültek jajkiáltása verte fel.

A francia főváros központja percek alatt csatatérre alakult át. Lehevesebb volt a harc a Szajna hídjánál, itt egymásután indult rohamra a tömeg, a rendőrség elhárította sikerrel verte vissza a támadásokat. Az óriási tömeg rettenetes nyomása azonban áttört a rendőrkordont és a tüntetők egy részének sikerült elérnie a parlament épületének rácszatát. Rövidesen karhatalmi megerősítés érkezett és

rendkívül véres harc árán újból a Szajna innenső partjára szorította vissza a tüntetőket.

Különös és bizarr jelensége volt a véres párisi éccakának, hogy a jobboldali és baloldali tüntetők ugyszólván vállvetve indultak rohamra a karhatalom ellen. A rohmozó tüntetők sorából egyszerre hangzottak fel a Marseillaise és az Internacionálé dallamai. A kommunisták az 1793. évi forradalom napjaiból származó kiáltvány nyomtatott röpiratait osztogatták. A kiáltvány a parlament feloszlását és direktórium kinevezését követeli.

A kommunista csoport több tag

Az elnök diktatóri jogkörrel ruházta fel a miniszterelnököt

A képviselőházban a parlament tagjai mélyen megrendülve hallgatták az épület körül dühöngő harcok zaját. Kevéssel éjjel után az általános izgalom a parlamentben is olyan méreteket öltött, hogy az ülést fel kellett függeszteni és éjjelután fél egykor

Daladier miniszterelnök felkérte Lebrun köztársasági elnököt.

A képviselők a házban marad-

jának sikerült megközelíteni a tengerészeti minisztérium épületét. Ez a csoport

felgyújtotta a minisztérium palotáját, egy másik csoport az Orleánsi Szűz és több más felbecsülhetetlen értékű szobrot rongált meg.

A tüzoltóságnak sikerült rövidesen eloltani a tengerészeti minisztériumban kitört tüzet, a szoborrongolókat is hamarosan szétzörgette a rendőrség.

tak, távozásukról szó sem lehetett. Hírszerint Herriot volt miniszterelnök megkísérelte, hogy távozzék a parlamentből, de a tüntetők felismerték és ökölesapásokkal súlyosan inzultálták. A rendőrség csak nagy nehézségekkel tudta megmenteni a volt miniszterelnököt a további inzultusoktól.

A miniszterelnök egy óra mulva távozott az Elysée palotából. Nem nyilatkozott ugyan, de a beavatottak már tudták, hogy

Lebrun elnök rendeletet írt alá, amely rendkívüli felhatalommal ruházta fel a miniszterelnököt és felhatalmazta, hogy bármely szélsőséges irányú lap megjelenését azonnal felfüggesztesse.

Szomorú hajnal virradt tegnap Párisra

Pirkadt már a hajnal, amikor a véres uccai tüntetések zaja annyira amennyire elült. Még a kora reggeli órákban is szakadatlanul robogtak a mentők autói, hangzott az elvonuló rendőrség ütemes menetelése, a harci kocsik dühöngése.

A képviselőház környéke a reggeli órákban a szó szoros értelmében elhagyott csatatér képét nyújtotta. Felborított villamosok heverték a sínek mellett, barrikádokba tornyosított autóbuszok, padok, kávéházi berendezések heverték szanaszét, és végig az ucca porában alvadt vér jelezte, az éccakai ütközetek lefolyását.

Nemcsak Páris, de egész Franciaország a kedd éjszakai események hatása alatt áll. A rendőrfőnökség tegnap reggel jelentést adott ki amelyben közli, hogy

az éjszakai tüntetések során tizenöt ember halt meg, a sebesültek száma jóval meghaladja az ezret.

A sebesültek között több mint háromszáz rendőr. Három magasrangú városi tisztviselő és egy szociáldemokrata képviselő is megsebesült. Az orvosi vizsgálatok megállapították, hogy a sebesültek legnagyobb része puskagolyótól és kardvágástól származik, de sokan szenvedtek bordatörést és fejjuzódást is a lovasrendőrök lovainak patkói alatt. A rendőrség mintegy nyolcszáz le-

tartóztatást foganatosított, de az előállítottak nagy részét igazoltatásuk után szabadonbocsátották

A belügyminiszter nyilatkozta, hogy a rendőrség teljesítette kötelességét és semmiképpen sem okolható a történetekért.

Nem akadt egyetlen fegyelm-

szegő rendőr sem, a tüzelést is a tüntetők kezdték.

A tegnapi reggeli lapok természetesen saját politikai felfogásuk szerint ítélték meg a helyzetet. Az ellenzéki lapok támadják a kormányt, a mérsékeltbbek óva intenek a helyzet komolyságára. A veszteség mértéke szempontjából is eltérő a lapok véleménye.

A Journal huszonkilenc ha-

lottról ír, az Action Française hatvanról.

A sajtóközleményekből megállapítható, hogy több vidéki városban is voltak kisebb-nagyobb tüntetések, de ezek nem öltöttek komolyabb méreteket. A lapok egyöntetűen megállapítják, hogy a keddi tüntetés politikai következményei egyelőre beláthatatlanok.

A miniszterelnök kiáltványt intézett Franciaország népéhez

Tegnap délelőtt ragasztották ki Párisban Daladier miniszterelnöknek, Franciaország népéhez intézett kiáltványát. Az elnök utal arra, hogy gonosz bujtogatók fellázították a jóhiszemű lakosságot, amely szembeállt az államhatalom szerveivel és a nemzeti értékek elpusztításától sem riadt vissza. Felgyújtotta a tengerészeti minisztérium palotáját, megrongálta az Orleansi Szűz emlékművét.

A karhatalom derekasan megállta a helyét, a párisi rendőrség és a köztársasági gárda minden

dicséretet megérdemel.

A rend helyreállt. A kormány nem veszi el a fejét. A tüntetést a frontharcos szervezetek kezdték, felvonulásukat a csöcselék alkalmaznak vélte az erőszakoskodásra.

Kétségtelenül beigazolódtott, hogy a zavargások tervszerűen voltak előkészítve. A háttérben a monarchisták dolgoztak, akik tegnap éjszaka gyalázták, becsmérelték a köztársaságot és

a királyság kikiáltására készültek.

A kormány intézkedett, hogy Pá-

risban és a vidéken csirájában folytassanak el minden alkotmányellenes támadást.

Daladier miniszterelnök tegnap máris gyakorolta diktatori hatalmát. Utasítására a rendőrfőnök

betiltott minden szabad ég alatt való felvonulást és gyülekezést.

A rendelet egyelőre Párisra és a szajnai kerületre vonatkozik.

Ugyancsak tegnap elrendelték az Action Française királypárti lap szerkesztőjének letartóztatását. Alkalmilag még több hasonló letartóztatás várható.

Gyarmati katonaság harcolt Páris uccáin

A tegnapi délutáni párisi lapok megerősítik azt a hírt, hogy a keddi éjszakai tüntetések során Herriot volt miniszterelnök oly súlyosan megsérült, hogy több napig az ágyat kénytelen őrizni. Megállapítható az is, hogy kedden éjjel után a kormány visszarendelte a katonaságot és helyükbe színes gyarmati csa-

patokat vezényelt ki.

A spahik azután féktelen vadassággal gyilkolták az embereket. Megállapította a vizsgálat, hogy a parlament környékén több fegyverkereskedést kifosztottak, a tüntetők innen szerették be a fegyvereket. A rendőrök közül nagyon sokan

késői és borotvapengéttől

eredő s-bet kapott.

A tüntetők állandóan ezt kiáltották: Dobjunk a Szajnába a képviselőket! Tegnap megállapították azt is, hogy harminc képviselőt bántalmaztak súlyosan.

A tegnapi délelőtt megjelent jobb oldali lapok fenn tartják azt az állításukat, hogy a tüntetésnek mintegy hatvan halottja van.

Tegnap délután lemondott a Daladier kormány

Ujabb összeütközések voltak tegnap Párisban

A keddi éjszakai véres események hatása alatt a hatóságok rendkívül szigorú intézkedéseket foganatosítottak a rend és nyugalom fenntartására. Valamennyi középületet géppuskás osztagok tartják megszállva. Az óvintézkedések azonban meddőnek bizonyultak, mert

tegnap délután újabb zavargásokra került a sor, a tömeg áttört a rendőrkordont.

A sebesültek számát az esti órákig nem sikerült pontosan megállapítani.

A helyzet a tegnapi délutáni órákban újból rendkívül kritikusá vált. Olyan hírek terjedtek el, hogy a tüntetések estére újból megismétlődnek,

mert a tüntetőknek sikerült megnyerniük a hadsereget a mai rezsim ellen.

Az újabb vérengzések elkerülése céljából

Daladier miniszterelnök tegnap délután 3 órakor bejelentette a kormány lemondását.

A lemondás után a miniszterelnök az újságírók előtt kijelentette, hogy a kormány nem volt hajlandó olyan eszközökkel biztosítani a rendet és nyugalmat, amelyek újabb vérontásokra vezetnek, ezért mondott le.

A kormány lemondása nagy megkönnyebbülést okozott

és az esti órákban abban bizakodtak, hogy nem ismétlődnek meg az előző napi véres események.

Az új kormány összetételére vonatkozólag tegnap este még nem voltak megbízható adatok. Olyan hírek halatszóttak, hogy újból Daladier kap megbízást a kormány megalakítására, más verziók azonban lehetetlennek mondták Daladier újabb megbízását.

A miniszterelnök környezetében ki jelentették, hogy Daladier a forradalmi időkben szokásos ugynevezett közjóléti minisztérium megalakítását tervezi.

A szkupstina megszavazta az adójavaslatokat

Beogradból jelentik: A szkupstina tegnap délelőtti ülésén napirend előtt husz interpellációt jegyeztek be a képviselők, többek között dr. Basics S. teván a külföldi munkások alkalmaztatása ügyében interpellálta meg a népjóléti minisztert. Pucelj Iván azonnal válaszolt az interpellációra és kijelentette, hogy csak azok a külföldi munkások kapnak munkaadó engedélyt, akiket az illetékes t-

nyezők (munkáskamarák stb.) ajánlanak.

A szkupstina ezután áttért a napirend tárgyalására és elfogadta az illetékről, fogyasztási adóról, hadikárokról és utólagos hitelekéről szóló törvényjavaslatokat.

A szavazás után az elnök bejelentette, hogy a legközelebbi ülésre írásbeli uton fogják összehívni a képviselőket.

Megváltoztatták az adótörvény 7. szakaszát

Az Avala ügynökség jelenti hivatalosan: Tegnap több beográdi kereskedő zárva tartotta üzletét, mert azt hitték, hogy az adótörvény 7. szakaszát, eredeti szövegében minden változtatás nélkül fogadta el a szkupstina. Ezzel szemben a pénzügyi bizottságban több képviselő a kereskedők érdekeit szóval tette és ennek alapján megváltoztatták az eredeti szöveget. A szkupstina tegnapi ülésén is ezt a módosított szöveget fogadta el.

HALLO

Budapest

Tegnap volt Apponyi Albert gróf halálának első évfordulója. Ez alkalommal a Vártemplomban ünnepi gyászmisét celebrált Nemes Antal címzetes püspök nagy papi segédlettel. A gyászmisén a kormány tagjai és a társadalmi és politikai élet sok kiválósága jelent meg.

Szondy György miniszteri tanácsos, a szombori kincésári ügyészség volt vezetője tegnap délután 70 esztendőskorában meghalt.

Prága

Hivatalos jelentés szerint a munkanélküliek száma Csehszlovákiában január végén 836,000 volt, a december végi 780,000-rel szemben. A munkanélküliek száma tehát egy hónapon belül ötvenötezerrel emelkedett Csehszlovákiában.

Bukarest

Tatarescu miniszterelnök tegnap kihallgatáson fogadta gróf Bethlen György magyarpárti képviselőt, aki a magyar kisebbség panaszait és kívánalmait terjesztette elő. Tatarescu miniszterelnök kijelentette, hogy elmege a jóindulat legvégsőbb határáig, mert csak az a helyes kormányzás, amely a kisebbségek számára nyugodt megélehetést biztosít és arra törekszik, hogy a kisebbségek jól érezzék magukat.

Amszterdam

A holland munkaügyi miniszter jelentése szerint minden harmadik holland férfi munka nélkül van. A minisztérium szerint a dolgozó munkások bérének leszállításával kell újabb munkaalkalmat teremteni.

London

A Times pénzügyi különszáma hosszabb cikkben foglalkozik Magyarországi pénzügyi és gazdasági helyzetével. A cikk megállapítja, hogy Magyarország gazdasági helyzete 1933-ban kezdett jobbra fordulni. A lap reméli, hogy Magyarország ezután fokozatosan érezni fogja a világgazdasági viszonyok javulását.

— Uj telefonkönyv Noviszádon. Risz Sztjepán nyugalmazott noviszádi postafőnök szerkesztésében új telefonkönyv jelent meg Noviszádon, amely tekintettel arra, hogy szakértő szerkesztette, a legjobbnak és legtökéletesebbnek mondható. Az új telefonkönyv, amely a noviszádi Uránia nyomda kiadásában jelent meg, a pontos névjegyzéken kívül naptárt, postadijszabást, vasuti és autóbusz menetrendet is tartalmaz. A telefonkönyv ára 10 dinár és minden kereskedésben és trafikban

A báni alkoholilleték és a községi alkalmazottakról szóló rendelet a báni tanácsülés előtt

A báni tanács tegnap folytatta ülését

A báni tanács kedden folytatta ülését. Ez alkalommal az egyes osztályfőnökök tették meg terjedelmes jelentésüket osztályuk költségvetését ismertetve, majd azután az egyes báni tanácsosok szöveget hozták az expozékhoz. A báni költségvetést este 7 órakor részleteiben is elfogadta a báni tanács.

A tegnap délelőtt 9 órakor kezdődő ülésen a bor és pálinka báni adójának ügye szerepelt, majd utána a községi alkalmazottakról szóló szabályrendelet került napirendre.

Délben egy órakor Matkovics Dobrica dunai bán és felesége lunch-ot adtak a báni tanácsosok tiszteletére. A rendkívül izletesen és gazdagon összeállított büfében

megjelentek a báni tanácsosok és ez alkalommal több felkészített hangzott el Matkovics Dobrica bánra. A felkészítőkben a báni tanácsosok hálával és elismeréssel nyilatkoztak Matkovics Dobrica dunai bán fáradhatatlan és energikus munkája felől, amely a bántóság minden vidékének, minden társadalmi rétegének és nemzetiségének hasznára vált ugye-erköcsi, mint anyagi tekintetben.

Matkovics Dobrica bán szívvel-nyelven, meleg szavakkal válaszolt a felkészítőkre és köszönetét fejezte ki a báni tanácsosoknak a nagy érdeklődésért és megértő munkáért, amelyben ez alkalommal részükről megnyilvánult.

Délután folytatták a tanácsulást



és ez alkalommal megvitaták a községi alkalmazottakról szóló rendelet egyes szakaszait.

verseit megzenésítette. A közönség a színpadra hívta és lelkesen ünnepelte.

Brankovits Rózsika, a legtemperamentumosabb és legügyesebb becseji táncosok egyike óriási sikert aratott szülő magyar táncával, majd Zavargó Józseffel együtt lejtett groteszk táncduettjével. Mindkét táncot megújrázta a lelkes közönség. A táncokat Vig Teréz táncitanító tanította be.

Igen nagy hatással szavalta el Fetter Imre Várady: Az ezüst fátynak legendája c. melódrámáját, melyet Sárközy Lászlóné urnő kísért finom készséggel.

Vadnay Lászlónak A bunda c. egyfelvonásos vígjátékát nagy sikerrel adták elő a Dalkör kipróbált, ügyes műkedvelői: Kraker Maca, Ularik Ilonka, Föglein Károly, Nagy Ernő, Roth István és Zavargó József.

A Dalkör ezévi első hangversenyének nagy sikere Rác Imre karnagy és Rác Imréné igazgató munkásságát dicsérik.

Mátics Mirosláv becskerekai hírlapiró sajtóperében febr. 14-én hirdet ítéletet a semmitőszék

A noviszádi semmitőszék tanácsa tegnap délelőtt foglalkozott Mátics Mirosláv becskerekai hírlapiró, a »Mlada Jugoslavija« szerkesztőjének sajtóperével. Mint ismeretes Mátics Mirosláv a »Mlada Jugoslavija« című lapban cikket írt, amelyben a városi közigazgatás munkáját kritizálta. A becskerekai törvényszék a múlt év november 9-én megtartott tárgyalás alkalmával Mátics Miroslávot 500 dinár pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen beadott fellebbezés ügyében tegnap a semmitőszéki tanács úgy határozott, hogy az ítéletet legközelebbi ülésén, február 14-én délelőtt hirdeti ki.

A semmitőszék felmentette az uzoráskodás vádjá alól Stein Mériát

Az uzoráskodással vádolt Stein Mária bácskogradistai özvegyasszony pere tegnap a végső bírói fórum elé került. A semmitőszéki tanács tegnap az özvegyasszonyt felmentette a vád és annak következményei alól.

Rendkívüli ünnepelvésséggel fogadták Dollfuss osztrák kancellárt Budapesten

Az osztrák kancellár megkezdte gazdasági és politikai jellegű tanácskozásait a magyar fővárosban

Budapestről jelentik: Dollfuss osztrák kancellár tegnap délnél érkezett meg a keleti pályaudvarra. Fogadtatására a pályaudvaron megjelent Gömbös Gyula miniszterelnök vezetésével a kormány valamennyi tagja, a katonai, társadalmi és politikai előkelőségek vezetői és a budapesti osztrák követség tisztikara. Az osztrák és magyar zászlókkal díszített pályaudvaron hatalmas éljenzés fogadta Dollfuss miniszterelnököt. A vendéget Gömbös Gyula miniszterelnök üdvözölte először, majd a kancellár a többi megjelent előkelőség üdvözlését fogadta. A fogadtatás után a kancellár autón az osztrák követségre hajtott.

Az uccán összegyűlt hatalmas néptömeg lelkesen ünnepelte az osztrák kancellárt.

A követségen dezsóné volt, amelyen

megjelent Gömbös Gyula miniszterelnök, a kormány tagjai és számos előkelőség.

Az osztrák kancellár tiszteletére tegnap este Gömbös Gyula miniszterelnök nagyszabású fogadást rendezett, amelyre közel hatszáz vendég volt hivatalos. Este 11 órakor az osztrák és a magyar miniszterelnök rövid beszélgetést folytatott a rádióban. A beszélgetést az osztrák rádióadók is átvették.

Dollfuss kancellár budapesti látogatásával a nemzetközi sajtó is bőven foglalkozik. Általános a vélemény hogy a kancellár utazásának célja

a két ország gazdasági és politikai jóviszonyának kimélyítése. A találkozás nem irányul más államok ellen

és a látogatástól semmiféle váratlan, vagy szenzációs politikai fordulat nem várható.

A sztáribecseji Polgári Dalkör műsoros hangversenye

A sztáribecseji Polgári Dalkör ezévi első hangversenye a legteljesebb siker egyében folyt le. Becse társadalmának minden számottevő eleme képviselve volt az estén.

Megnyitónál a Dalkör vegyeskara Arany János átírásában székelő népdalt adott elő. A műsor utolsó számaként is a vegyeskar szerepelt és Harmath A. Petőfi-dalait adta elő. A férfikar a következő számokkal szerepelt: Lavotta: A reményhez és Huber J. Magyar népdalok.

A dalárda minden egyes szám előadásával nagy felkészültséget és oly tökéletes átérzést tanúsított, hogy csak a legteljesebb el-

ismerés hangján szólhatunk róluk de különösen Rác Imréről a Dalkör agilis és hivatott karnagyáról. A közönség meleg szeretettel ünnepelte a dalosokat és közszeretnek örvendő karnagyukat.

Rác Imréné urnő, a Dalkör igazgatója s a becseji publikum kedves énekese sok műveltséggel énekelte Eleázár dalát a Zsidónő c. operából és Lavotta Mezei bokréta c. műdalát. Kitiünő hangyagával sikerült kihoznia az előadott énekszámok minden szépségét. Ugyancsak Rác Imréné urnő énekelte két új sztáribecseji nótaszerző: Buzás Ede és Alföldy Géza két dalát. Énekszámait Sárközy Lászlóné urnő kísérette a töle megszokott simulekónysággal és készséggel. A dalszerzők közül jelen volt Buzás Ede, aki Alföldy

Titokzatos haláleset Novifutogon

A csendőrség már nyomában van a gyilkosnak

Kedden délután titokzatos körülmények között elhunyt Novifutogon Beradics Ádám 68 éves földműves. A halottat dr. Topalov Györgye községi orvos vizsgálta meg és ez alkalommal megállapította, hogy

az idős ember bal szemé fellett, a homlokán gyanús sérülés van.

A gyanu azonnal oda irányult, hogy Beradics halálát a homlokán lévő sérülés okozta.

Tegnap délelőtt a noviszádi ügyészségről bizottság szállt ki a helyszínre és megejtette a boncolást, amely hivatva van megállapítani a halál igazi okát.

Ezzel kapcsolatban a csendőrség erőves nyomozást indított és máris több körülmény arra mutat, hogy

Beradics Ádám gyilkosságának esett áldozatul.

A csendőrség nyomában van a gyilkosnak, akinek nevét egyelőre a nyomozás érdekében titokban tartják. A titokzatos haláleset Novifutogon nagy szenzációt keltett.

Megalakult a Magyar Közművelődési Egylet vrbászi fiókja

Vasárnap délután tartották meg a Magyar Közművelődési Egylet vrbászi fiókjának alakuló közgyűlését a sztáribecseji Remlinger féle kávéházban, melyen a Magyar Közművelődési Egylet nevében dr. Deák Leó jelent meg. Dr. Deák lelkes szavakban vázolta a magyar kultúra értékét és fejlettségét, nemcsak a magyarajku vidékeken, hanem a művelt nyugat összes államaiban is és felszólította a jelenlevőket, hogy csatlakozásukkal a Magyar Közművelődési Egyletnek ne csak ápolják, hanem terjeszték is ezt a kulturát. Dr. Deák szavai nagy tetszést váltottak ki. Utána megválasztották a vezetőséget is, melyben képviselve van a vrbászi magyarság minden rétege.

Beszállították a szuboticaí bíróság fogházába a csantaviri gyilkosság részvevőit

Ma kezdik meg a nyanusítottak kihallgatását

A csantaviri csendőrség kedden befejezte a nyomozást a vasárnap éjszaka lezajlott vérengzés ügyében, amelynek, mint ismeretes Utasi Márton áldozatát esett, fivére, Utasi József pedig súlyos sérüléseket szenvedett. A csendőrség megállapítása szerint Szakács Márton előre kitérte a gyilkosságot, hogy leszámoljon régi haragosaival. A csendőrség a letartóztatott gyanúsítottakat, Szakács Márton, Kovács Józsefet, Barcos Istvánt, Blaho Kálmánt és Januskó Mártont tegnap reggel a szuboticaí bíróság fogházába szállította.

Zvekics Szever, a szuboticaí törvényszék vizsgálóbírája ma reggel kezdte meg a letartóztatottak kihallgatását.

Három évre emelték Krisztinov Gyura szentai áldetektív büntetését

A szuboticaí törvényszék a múlt év november 4-én foglalkozott Krisztinov Gyura és Nagy Imre szentai nap számos rablási ügyével. Krisztinov és Nagy Imre a múlt év június 15-én este 9 óra tájban a szent-szrbobráni uton megállították Karaba Pétert és Krisztinov arra való hivatkozással, hogy detektív, Karabát igazolásra szólította fel. Karaba átadta Krisztinovnak igazolványát, amire Krisztinov a lakására vezette Karabát, bezárt a lakást, az ablakok függőnyeit leeresztette. Ezalatt Nagy a szoba egyik sarkában a kétségbeesett letartóztatottat játszotta és sirva könyörgött Krisztinovnak, hogy bocsássa szabadjára. Karaba is könyörgőre fogta a dolgot, mire a »detektív« némi engedékenységet is mutatott. Később 300 dinár ellenében szabadon is bocsátotta Karabát, a kapuban azonban elvette Karaba megmaradt 15 és fél dinárját is és megfenyegette, hogy a történetekről senkinek se merjen említést tenni. A könnyűszerrel megkeresett pénzen azután Nagyval megosztották.

A szuboticaí törvényszék mindkettőjüket rablás büntetésében mondta ki bűnösnek és egyenként két évi börtönbüntetésre ítélte őket. Az ítélet ellen benyújtott fellebbezés ügyével foglalkozva a tanács Krisztinov büntetését három évi börtönbüntetésre súlyosította, míg Nagy ítéletét megerősítette.

A Népkör dalár lánjának dal-estje. A szuboticaí Népkör dalárdája február 11-én vasárnap táncdal-esttel kezdte meg a dal-est rendezését a Népkörben. A műsoron több egyfelvonásos vígjáték és a dalárda énekszámai szerepelnek. A ki-tűnőnek ígérkező mulatság iránt nagy az érdeklődés Szuboticán.

Február 24-én lesz Noviszádon az orosz-szláv bál. A noviszádi Kolo Szrpszkij Szesztára február 24-én rendezte meg szokásos orosz-szláv bálját. Jelmezeket az egygyűlet alelnökjénél, Petkovic Leoszavánál lehet kapni.

Allítólagos szuboticaí foltvajt tartóztatott le a szentai rendőrség

Szentáról jelentik: Az állomáson szolgálatot teljesítő detektív előtt gyanús-nak tűnt fel egy fiatalember, aki az igazoltatásnál kereskedelmi utazónak mondta magát, de azt semmivel sem tudta igazolni. Megmotozásakor 1400 dinár készpénzt találtak nála, utazóbőröndje pedig tele volt finom női fehérneművel és női toalettcikkkel. Kihallgatásakor elmondta, hogy Hupkó Mátyás a neve, 21 éves szuboticaí kereskedő. Az a gyanu, hogy a bőröndjében talált dolgokat, Szuboticán apránként lopta a Littmann áruházban, ahol alkalmazásban van, a pénzt pedig az eddig már eladott lopott holmik árából gyűjtötte össze. Hupkó Mátyás régi ismerőse a szentai rendőrségnek, 1931-ben Hupkó Szentán Szemző földbirtokosnak adta ki magát. Hupkót kihallgatása után átadják a szuboticaí ügyészségnek.

Hítközségi választások Sztarakanizsán

Sztarakanizsáról jelentik: Kedden tartották meg úgy a belvárosi, mint a szt. Pál plébánián a római katolikus hítközségi képviselők választását igen gyenge érdeklődés mellett. A belvárosi plébánián Horváth János plébános elnökletével ejtették meg a szavazatokat és a hivatalos listát választották meg, amelyet beddi számunkban már közöltünk.

A tóparti hítközség tagjai a szt. Pál plébánián szavaztak a Tamás Ferenc esperes elnöksége alatt működő bizottság előtt. Itt a következő hítközségi képviselőket választották meg: Ertelmi osztály: Árpási Kálmán tanító, kereskedő; Pálkás József, póttag Molnár Dezső, iparos; Lackó Mihály, Gyulai Vince, Nagy János György, póttag; Rekecki Sándor, birtokosok: Nagy Ádám János, Gulyás Antal, Rekecki Mátyás, Nagy Imre János, Losonc Vince, Vörös János János, Nagy András András, Soti Szilveszter, Gecse András, póttagok: Zsilinszki Imre, Dobó András és Ladányi Ferenc, munkásosztályból: Kollár Mihály, Kovács Sándor és Buza András, póttagok: Ujvári Sándor és Cseszkó István. A belvárosi hítközség 21 rendes és 9 póttagot a tóparti 17 rendes és 7 póttagot választott.

Megerősítették a gáji gyilkos 5-ös börtönbüntetését

A noviszádi semmitőszék bűnügyi tanácsa tegnap délelőtt foglalkozott Ilic Száva gáji (Bánát) földműves emberölési ügyével. Ilic Száva a múlt év május 25-én Gájon a Schaffer János vendéglője felé vezető utcán Koszovác Nikola és Rakoc Mladen barátjával összeütközésbe került egy másik csoport legénnyel és ez alkalommal összeverekedett Gvozdenovics Szávával. Ilic a verekezés hevében egy karóval bevverte Gvozdenovics fejét, aki a kapott sérülés következtében meghalt.

A bélaerkrvai törvényszék Ilicet emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek és ezért öt évi börtönbüntetésre ítélte, míg Koszovác Nikolát és Rakoc Mladent, akiket bűnrészes-séggel vádoltak, felmentette. Az ítélet ellen úgy a védő, mint az állam-ügyész fellebbezést jelentettek be.

A semmitőszéki tanács mindkét felfolyamodást elvetette és az első-foku büntetést jogerőre emelte.

HIREK

Reggeli Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30. I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Megjelentések a noviszádi Katolikus Jótékony Nőegylet jelmezbáliján

Vasárnap, február 11-én rendezte a noviszádi Katolikus Jótékony Nőegylet jelmezbáliját a Beltéri Katolikus Kör helyiségeiben. A jelmezbáli nagyszabású előkészületek folynak, a kedves meglepetések egész tömege várja a közönséget.

A termet és főleg a színpadot rendkívül izlősen díszítik fel. A színpadot csárdává alakítják át, mégpedig „előírásos” csárdává, még a forrás-csőmő sem fog hiányzani cégére mellett. Éjfélkor frissen sült farsangi fánkkal kedveskednek a közönségnek, de ezen felül a meglepetések egész sorát készíti elő a rendezőség.

Az estélyen értékes díjjal jutalmazták a legszebb jelmezt viselő három hölgyet.

Időjárás. Déleuropában derült, Nyugat-Eszak és Keleuropában felhős ködös idő volt. Lengyelországban esővel. Az Alpok környékén, a Balkánon és Észak-keleuropában erős fagy volt. Jugoszlávia északi részein felhős idő volt reggeli köddel, a tengermelléken és az ország középső részein, különösen a Drinabánságban derült idő volt. A leg-alacsonyabb hőmérséklet Szarajevón minusz 20 fok, a legmagasabb Kotorban plusz 15 fok volt.

Időjárás. Az ország keleti részein felhős, a többi részeken derült idő várható, éjjeli fagygal.

Hőjelentés. A Fruska Gora turista egyesület jelentése szerint február 7-én reggel hét órakor az iragi Vénácon, Zmajevácon és Oszovijén a hőmérséklet minusz 4 fok volt. A hó magassága 25 centiméter. A hó sülésre kiválóan alkalmas.

A noviszádi katolikus nőegylet csütörtök délután tartja szokásos teadélutánját a beltéri Katolikus Kör nagytermében.

A topolai katolikus jótékony nőegylet első bálja. A topolai katolikus jótékony nőegylet első műsoros bálját február 10-én este fél 9 órai kezdettel tartja a Bakay féle vendéglőben. Belépődíj 10 és 5 dinár.

A „Hanigun” berlini zsidó kórus hangversenye Szuboticán. Néhány nappal ezelőtt Szuboticára érkezett a Hanigun híres berlini zsidó kórus, amely egy estén hangversenyt ad a Lifka moziban. A kórus 26 tagból áll, karmestere pedig Ch. Winnawer, a berlini zsidó nagytemplom volt dirigense. A hangversenyt csütörtökön este tartják meg a Lifka mozi színpadán.

A Népkör dalárdája február 8-án este 9 órakor tartja alakuló ülését, melyre a Népkör vezetőségét és választmányát ezuton meghívja.

Topolai hírek

A Gazdakör értesíti tagjait, hogy akik nemestett vetőmagot akarnak, azoknak a bántás 50 százalékos kedvezményes áron ad. Jelentkezni Tölgyesi Péter gazdaköri elnöknel lehet. — A topolai autótulajdonosok engedélyezett tarifája a következő: A községből a vasútig egy személy 15, két személy 20, három személyre 25 dinár. A községen kívül kilométerenként 4 dinár. A bérkocsisok tarifája a következő: A községből az állomásig egy személyre 10, két személyre 15, több személyre 20 dinár.

Sztarakanizsai hírek

Arok József 25 éves sztarakanizsai kovácslegény vasárnap éjjel ittasságában zsirszódát ivott. A maró folyadék teljesen összemarta belső szervezetét, úgy hogy minden orvosi segély hiábavaló volt és hétfőn hajnalban meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen. — A kereskedők egyesülete hivatalos óráit csütörtök délután 2-4-ig és vasárnap délelőtt 10-12 óráig tartja helyiségében. — A Granicsár sportklub február 17-én tartja évi közgyűlését, amelyen a vezetőség indítványozni fogja, hogy a klub egy évre függeszse fel működését. — A szokolegylet újonnan megválasztott vezetőségét a noviszádi kerület megerősítette.

A noviszádi női Maria-kongregáció színműelőadása

1934 évi március hó 4-én a Beltéri Katolikus Kör dísztermében. Színekerül:

Nasa Miss, vígjáték egy felvonásban. Személyek: Domacsica Vojvodics Ella; Njezina keserka Vig Emma; Njezina neacsaka Józsa Maneci; Njezina sluzsavka Abramovics Teruska; Vlasnica Kina Józsa Hus; Direktorica cirkusza Fraeska Ili; Jedna devojka Bogdanovics Margit.

Fabiola, dráma 5 felvonásban a kalakombák századaiból. Személyek: Fabiola Patz Jolán; Ágnes Fratska Ili; Syra Opasics Margit; Euphrosina Földvári Julia; Hydra Milla Pirocska; Lucina Vojvodics Ella; Cecilia Stengl Ilonka; Taranta Thorma Maneci; Symphora Abramovics Terus; Rakka Vig Emma; Rusica Bogdanovics Margit; Angyal Lendvay Bözsi; I. árusnő Mókus Rózi; II. árusnő Góbor Ilona; I. vásárló Andricsek Mariska; II. vásárló Andricsek Erzsi; I. asszony Garay Anna; II. asszony Józsa Hus. Szüzek, táncosok stb. Bubory Irénke, Nagy Gizella, Fiedler Mici, Józsa Maneci, Katona Juci, Balzan Gini, Földvári Margit.

Az előadás kezdete délután 4 órakor. Helyárak: 20.—, 15.— és 10.— dinár. Állóhely 5.— dinár. Jegyek elővételben Abraham János könyvkereskedésében kaphatók.

Külföldi tőzszedárlatok

A dinár árfolyama. Budapest 7.90—8.30, Prága 47.90—48.20, Berlin 5.37—5.41, London 229. Zürich. Beograd 7.00, Páris 2028, London 1602, Newyork 322.5, Brüsszel 72.025, Milánó 27.13, Madrid 41.80, Amsterdám 207.10, Berlin 122.10, Bécs 73.03, Prága 15.23, Varsó 58.05, Bukarest 3.05.

Fizessen elő a Reggeli Újságra

— Halálozás. Kalocsán meghalt Rechner Károly apátkanonok 72 esztendőskorában. Az elhunyt Karavukovon született, szülőfalujában, továbbá Palánkán, Noviszádon és Priglevica Szveti Ivánon káplánkodott, 1907-ben Apatin plébánosa lett, innen 1920-ban került Kalocsára.

— A Donkozások kórusa Noviszádon. A világhírű Donkozások kórusa, amely évekként elszólta már hangversenyeket Noviszádon, karnagya Sergej Jaroff vezetésével február 14-én ismét Noviszádra látogat. Az Ingenyenyér egyetemen sikerült egy hangversenyre lekötöni a tökéletes művészi együttest, amely február 14-én este fél kilenc órai kezdettel a Szloboda nagytermében tartja meg hangversenyét. A Donkozások kórusa egészen új műsorral fog fellépni, amellyel Amerikában és Európában óriási sikereket ért el. A hangverseny iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, úgy, hogy ajánlatos a jegyekről előre gondoskodni. Jegyek elővételben a Szlavia könyvkereskedésben, a Putnik menetjegyjárában, a német könyvkereskedésben és a Lj. Kovics trafikban kaphatók. A jegyek ára igen mérsékelt 10–50 dinár.

Üzemmedszünés folytán **szöveteket** beszerzési áron árulunk, **öltönyöket** önköltségtől áron készítettünk

M. Petrović i Drug
angol úri szabó 103
Novisad, Trg Oslobođenja (Apolló épület)

— Amateurmoziloadás. Ma esütörtökön február 8-án este 8 órakor a fotokiállítás rendezőse igen érdekes házimozis előadást rendez. Az előadást a Habag I. emeleti kistermében tartják meg. Feljárt a főbejáraton át. Az előadás ingyenes.

— A noviszádi Polgári Magyar Daloskör műkedvelőgardája február 10-én szombaton este 8 órai kezdettel táncos egybekötött műsoros farsangi előadást rendez a „Lira” vendéglőben lévő otthonában (Laze Kosticsa és Magyar ucca sarak). Az előadás színre kerül Szenteleki Kornél: „Műkedvelők” című 1 felvonásos vígjátéka, továbbá Korcsmáros Nándortól: „Végrendelet és családi esemény”, Zenét a Daloskör házi „Jazz” zenekara szolgáltatja.

— Dr. Brájer Lajos előadása a becei Népkörben. Dr. Brájer Lajos és neje február 24-én Amerikáról és az amerikai viszonyokról előadást fognak tartani a becei Népkörben.

— **PULLOVER-MODELLEK, selyem-sálak, trikocsellem fehérnemű, bőr-és kötött kesztyűk, harisnyák, fűzők és melltartók — nagy választékban FISCHER J. és FIA cégnél Noviszádon, Trg Oslobođenja 2.**

— A becskeréki Botics közgyűlése. A becskeréki magántisztviselők egyesülete február 18-án tartja meg rendes évi közgyűlést, a Centrál szálló termében. A közgyűlés megnyitása előtt dr. Steinitz Leon beográdi egyetemi tanárt előadást „Az intellektuális munkásság szervezetekben” címmel.

— Hat hónapra ítélt kivándorlási ügynök. A becskeréki rendőrség Brankován Cséda becskeréki közvetítő irodát vezető hat hónapi fogházra és 2000 dinár pénzbírságra ítélte, mert jogtalan módon kivándorlási ügyek elintézését vállalta.

Szfaramoravica hírek

A községi képviselőtestület határozatot hozott, mely szerint azok a személyek, akiknek kilenc napnál több kulukjuk van, nem végezhetik azt személyesen, hanem a község felügyelete alatt munkanélküliekkel tartoznak azt végeztetni. A felsőbb hatóság megemlítette Püti János és Drenyovszki András iskolaszéki taggá való megválasztását, de a képviselőtestület újból delegálta őket. Január hónapban született 17 gyermek, meghalt 13 személy. Házasságot kötött négy pár.

Bakos Mihályt, Tóth Lajos és Sándor a napokban, amikor az kocsihoz hazafelé tartott, megrámdták. Előbb a lovat ütötték fejbe, amitől az megijedt és a kocsi felfordította, majd a földre zuhanó Bakosra támadva, eszméletlenül verték. Az eljárás megindult.

Ambrus János gazdálkodó, disznóóra hívta Baneik József gazdálkodót, aki meg is jelent a vacsorán, de vitába keveredve a házigazdával, azt egy hússággal agyba-főbe verte, úgy hogy beborította a koponyacsontját. A súlyosan sérült embert dr. Szubotin Obrád községi orvos részésetette segélyben, majd beszállították a szuboticiai kórházba.

— Társalgóesteket rendez a noviszádi angol-amerikai-jugoszláv egyesület. Az angol-amerikai-jugoszláv egyesület minden hétfő este 8 óra 30 perces kezdettel társalgóestet rendez a noviszádi Habag vendéglőben. A társalgóestre a tagokat és az érdeklődőket szívesen látják.

— Érdekes fotokiállítás Noviszádon. A világismert „Gevaert” fotóművek jugoszláviai képviselőte által Noviszádon nagyszabású fotokiállítást rendez, mely eddig sokoldalúságával mindenütt nagy feltűnést keltett. A kiállítás a Habag I. emeleti kistermében nyílt meg és péntekig, február 8-ig megtekinthető. Feljárt a főbejáraton át. Pénteken este 8 órakor a kiállítás helyiségeiben rendezik érdekes előadást is lesz „Fényképezés és utazás” címmel. Előadó: Rogulja Gyula ur, a „Gevaert” fotóművek szakértője. A kiállítás megtekintése díjtalan.

— A becskeréki Vöröskereszt egyesület közgyűlése. Az országos Vöröskereszt kirendeltsége február 11-én délelőtt 9 órakor, a volt kerületi inspektorátus nagytermében tartja meg évi rendes közgyűlést, dr. Krisztics Dimitrije elnöklété mellett.

Masziv 708
diófa ebédlő,
fotóelek, asztalok, matrakok, gáz-fakarékfűtőhely valamint különféle bútorok eladó
Noviszád, Jevrejska u. 14. II. em.

— A noviszádi természetbarátok jelmezestje. A noviszádi természetbarátok egyesülete február 10-én szombaton este 9 órai kezdettel a munkáskamara nagytermében nagy jelmezestést rendez. A jelmezballon a zenét a Szloga jazz-zenekar szolgáltatja. Belépődíj 10 dinár. A bál tiszta jövedelmét a turistáothon felépítésének javára fordítják. A legszebb és legeredettebb jelmezeket értékes díjakkal jutalmazzák. A jutalmakat a City kulturászdában állították ki.

Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesóványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrkiütések, kelek, furunkulusok eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabályozza a belek anynyira fontos működését.

Temerini hírek

A temerini vendéglős egyesület alakuló ülésén elnöké Kovács Andrást, alelnöké Guszmann Albertet, titkárrá ifj. Horn Jakabot, pénztárossá Vida Mihályt, választmányi tagokká: Stuchlik Lajost, Titz Józsefet, Puskás Gyulát, Pörge Jánost és Csuresics Tómat választották. — A temerini iparos dalárda farsang hétfőjén nagy álarcos bált rendez. — A temerini Vöröskereszt naponta 170 iskolásgyermeket és 60 munkaképtelen öreget részesít ellátásban. — A hadsereg tűzérési lovakat akar Temerinben vásárolni. A 4–7 éves 166–170 centiméter magas lovak darabjáért átlag 4.000 dinárt fizet. Az eladó lovakat dr. Uvalics Bogdán községi állatorvosnál kell bejelenteni. — A temerini ipartestület Léh Fülöpöt, aki 22 éven át volt jegyzője, örökös dísztagjává választotta.

— A noviszádi Katolikus Jótékony Nőegylet február 11-én farsang vasárnapján rendez idei nagy jelmez estélyt a Beltéri Katolikus Kör helyiségeiben, melyre ezúton kérjük a nagyszámú közönség szíves látogatását. Kellemes szórakozásról és jó kiszolgálásról a rendezőség gondoskodik.

— A Temerini Községi Magyar Katolikus Kör közgyűlése. Az ötven éves Temerini Községi Magyar Katolikus Kör 1934 február 2-án tisztújító közgyűlést tartott Rajkov György községi jegyző hatósági kiküldött jelenlétében, amelyen a következő tisztikart választották meg: Elnök Kopping Gáspár, igazgató Kiss Mihály, titkár Göbel Ottó, a választmány tagjai: Bernhardt Flórián, Bognár Pál, dr. Fehér Mihály, Léh Fülöp, Tóth Szilveszter és Wirtz János. Póttagok: Mivace Márton, Tényi János és Kengyelke Jakab. Számvizsgálók: Bódi Géza, Bernhardt Nándor és Michls Mihály. Könyvtárvizsgálók: Berki József, Fogarassy Pál és Szvacscek Jenő. Az új tisztikar f. hó 5-én tartotta első ülését amelyen főbb vonásokban a következő munkatervet dolgozta ki: 1. taggyűjtés; 2. könyvtár rendezése, kiegészítése; a magyar írók legértékesebb termékeivel, könyvtár állomány 3784 magyar és 694 német könyv; 3. mesedélutánok rendezése a gyermekek részére; 4. kulturesték, vallásos és erkölcsnemesítő előadások rendezése; 5. a jugoszláviai magyar írók és vezető egyéniségeinek bevonása a kör működésébe; 6. a temerini középiskolai ifjúság bevonása a Katolikus Körbe és a magyar kultúreltebe; 7. a Jugoszláviai Magyar Közművelődési Egyesületbe való belépés; 8. a magyar tanítóképző segélyezése stb. A programmal az új vezetőség új életet akar belevinni nemcsak a nagy múlttal rendelkező Körbe, hanem az egész község kultur- és vallásos életébe, valamint kihatással akar lenni a közvetlen környékébe és községek hasonló célu társadalmi egyesületeinek működésére.

— Betörték a Merkur betegsegélyző szuboticiai irodahelyiségébe. A Merkur magántisztviselők betegsegélyző egyesülete tegnap reggel feljelentést tett a rendőrségen, hogy az éjszaka ismeretlen tettesek betörték Manojlovicseva ucaj hivatalhelyiségébe és onnan egy Erika gyártmányú írógépet magukkal vittek. A betörők állkucsal nyitották fel az irodahelyiséget. A rendőrség keresi a betörőket.

Gyengeség és vérszegénység ellen

MALACHIN

Kapható gyógyszerárakban, főlerakát Grossinger, Novisad. Ódobr. S. Br. 588 20. I.34

— **Hasszorulás, rossz emésztés, erős bomlási és erjedési folyamat a gyomorbelhuzamban, bélbaktérium- és gyomorsavtúlingés a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata mellett visszafeljődnek** Számos orvos a **Ferenc József** vizet mindkétnevelői felnőtteknek és iskolás gyermekeknek kitűnő sikerrel rendel.

Bácskogradistai hírek

A Népkörben február 11-én, vasárnap délután 5 órakor kulturást lesz, melyen az einökség meghívására Cziráki Imre (Mihál bácsi) is közreműködik.

A műkedvelő ifjúság február 11-én előadja Gerő Károlynak „Turi Borcsa” című háromfelvonásos népszínművét a Bencz féle vendéglőben. Az előadást Markovics Danica és Klajcs Filip „Szörnyű eset” c. államnyelvű dialógia nyitja meg. Helyárak 10, 7 és 5 dinár. Kezdeté este 8 órakor. Előadás után cigányzene mellett tánc.

— Lopásért elítélt szuboticiai napszám. A szuboticiai törvényszék Radovics tanácsa tegnap hat havi szigorított fogházra ítélte Dávid Lajos szuboticiai napszámot, aki több lopást követett el. Dávid veszedelmes besurranó tolvaj volt és hónapokon át fosztogatta a szomszédos szállásokat.

— **Rendes fürdés a noviszádi Jodos Gyógyfürdő területi ásványvízében egészséget jelent.**

— Sofőrvizsga Szuboticián. A szuboticiai rendőrség értesíti a motoros járművek tulajdonosait, valamint a sofőrjelölteket, hogy február 12-én vizsgálják felül a motoros járműveket és ugyanakkor sofőrvizsgát tartanak. Jelentkezni február 8 és 9-én lehet a rendőrség 106. számú szobájában, ahol le kell fizetni a díjat az új rendszámokért.

— Ablakbeverők kerestek és dohánycsempészt fogtak a csantavir-szuboticiai vonaton. Tegnap reggel az egyik utas betörte a csantavir-szuboticiai szemelyvonat egyik ablakát. Miután az utasok közül senki sem akarta magára vállalni az ablakbeverést, a kalauz jelentést tett a szuboticiai vasúti komszszáriátuson, amely a fülke valamennyi utasát kihallgatta. Az ablakbeveréssel Pap Illes földművest gyanúsították, aki azonban tagadott. Közben átvizsgálták a csomagját és több kiló csempészt dohányt találtak benne. Papot őrizetbe vették, időközben azonban jelentkezett az ablakbeverő.

— Lenyelt egy babszemét és megfulladt egy szuboticiai kisgyermek. Tegnap éjjel halálos kimenetelt gyermekszerecsétlenség történt Szuboticián. Komor Sándor aleksandrovoí földműves két éves kislja játék közben lenyelt egy száraz babszemét. A kisgyermek olyan rosszul lett, hogy kórházba kellett szállítani, de már nem lehetett segíteni rajta, mert éjszaka két órakor megfulladt.

— A kutba ugrott egy zsedniki asszony. Tegnap jelentették a szuboticiai államügyészségen, hogy háza udvarán a kutban találták meg Pintér Károlyné zsedniki asszony holttestét. Megindult a nyomozás annak megállapítására, hogy Pintérné öngyilkos lett-e, vagy pedig balesetnek esett áldozatul.

Bácskoprovoszelői hírek

Az önkéntes tűzoltótestület most megtartott évi rendes közgyűlésén a lemondott elnök helyére Balabzics Oszkár közéleti elnököt, felügyelő bizottsági tagokká pedig Árpás Ferencet, Baranyi Antalt, Tobzics Zsárkót, Cvejánov Moncsilót és Szabó Sándort választották. A testület orvosa dr. Lambrin Mirkó lett.

A polgári magyar olvasókör (nagy gazda) igen jól sikerült farsangi bálát rendezett a legényegyletben, melyen csak nem valamennyi tag párosan megjelent.

A legényegylet iparos ifjusági szakosztálya farsang vasárnapján tartandó kabaréelőadásra készül.

A petrovszelői Népkör közgyűlése.

A tagok nagy számának jelenlétében tartotta meg a Népkör a 47. évi rendes közgyűlést, melyen az elnöki, pénztárosi és könyvtárosi jelentés után a következő tisztikart választották: Diszelnök Halápi József, elnök Koncz Péter, alelnök Zombori Márton, jegyző Iván Sándor, könyvtáros Takács Imre, pénztáros Mészáros József, háznagy Majsai János, számvizsgálók: Varga György és Kiss János Koncz. A választmány tagjai: Katona Pál, Komáromi Mihály, Szilágyi János, Benkócs Mihály, Kaszás Mihály, Tokodi Sándor és Szécsi Imre lettek.

A sztaribecsei járási szöfőregylet új vezetősége. A járási szöfő egyesület közgyűlésén az alábbi új vezetőséget választották meg: Elnök Szuboticski Szilvó, alelnök Nacs Károly, titkár Vujanov Zsárkó, pénztáros Dosztán József, a választmány tagjai: Sefcsik József, Pece János, Doroszlovascki Rajkó, Lévy Mihály, Smajdl Béla, Nagy Ferenc, Nésics Danilo és Ördög Antal. A felügyelő bizottság tagjai: Dzsigsurszki Nenád, Farkas István és Nagy Mihály.

GABEL
galléri
tisztít

Mr. Aleksandra 14. (Párisi Magazin udvar)
Tinfösköpi 47. (az autóbussz me-állónál)

Elrendelték a vizsgálati fogságot Kolompár István ellen. Megirtuk, hogy a noviszádi törvényszék vizsgálóbírójának átadták Kolompár István, Kolompár Imre és Rostás Ferenc bácskoprovoszelői vádemeléseket, akik résztvettek abban a verekedésben, amely január 29-én játszódott le Bácskoprovoszelen és amely alkalommal Kolompár István fejével agyonütötte Rostás Lászlót. Papricsics Milán vizsgálóbíró tegnap a letartóztatottakat kihallgatta és Kopár István ellen, aki a főbűnös, elrendelte a vizsgálati fogságot, míg a többieket szabadlábra helyezte.

Este 8 órakor kezdődik „A kék róka” szombori előadása. Jelentettük már, hogy csütörtökön a szubotici Népkör műkedvelői vendégszerelőnek Szomborban és Herczeg Ferenc, az immár 70 éves kiváló író „A kék róka” c. három felvonásos színjátékát mutatják be a szombori közönségnek. Az előadást a magyar olvasókörben tartják meg a Magyar Közművelődési Egyesület tagjai és azok vendégei részére pontosan esti 8 órai kezdettel.

Sztaribecsei anyakönyvi hírek. Az elmúlt hét folyamán született 9 gyermek. Házasságot kötöttek: Dosztán Imre és Greff Julianna, Apics Márkó és Kekics Danica, Rajslí Sándor és Cseszák Ilona, Kovács József és Farkas Julianna. Elhaltak: Sági Anna, Fendler Julianna, Faur Teréz, Sztéfanovics Ivan és Béri Pál.

Képek állítás Szomborban. Vasárnap délelőtt nagyszámu közönség jelenlétében nyílt meg a városháza nagytermében Sztanojevic Grgur és neje Vukoszava első szombori képképzőművészeti kiállítása. A művészpár — tanárok az itteni preparandián illetve gimnáziumban — Beográdban nyerte művészi kiképzését s jórészt a naturalizmus jól kitépott útján halad mindegyikük. A nő határozottan egyéni, akiben bizonyos festői temperamentum is van s aki nem idegenkedik a modernebb művészi felfogásoktól és módszerektől sem. Sztanojevic Grgur kiállított 86 képének java része akvarell, míg Vukoszava 21 kiállított képe fele részben olajfestmény. Az 5 munkái közül elsősorban az olajfestmények tetszettek, mint például a Zsidó-ucca, Topcsider, Múterem, Öreg kut címűek. A férfi akvarelljei közül legjobban megkapta a látogatókat a Szállás, Kapu, Téglágető, Este a Petar király csatornán, Kistemplom címűek. Olajfestményei közül megállítja a nézőt a Kanális, Könyvtár, Szombor az ablakon át című, mely utóbbit a város meg is vásárolta a művésztől. Mindketten tájképfestők, portré alig néhány látható a kiállításán, a csendélet festést pedig mindketten teljesen elhanyagolják.

Teavajut és szombori turót csak SIBALICS-nál vesznek, mert legfinomabb és legjobb.

Felakasztotta magát a sáljára. Tóth József sztaribecsei volt kereskedő, miatlatt felesége távol volt hazulról, sáljára felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már nem lehetett rajta segíteni. Feleségének levelet hagyott hátra, melyben elbucszik feleségétől és kis árvájától. A valamikor jobb napokat látott fiatal kereskedő öngyilkossága szomorú szenzációja volt Becsének.

Az En Újságom. Gyertyaszentelő ünnepén meglátogatja Mackó bácsi a gyermekeket Az En Újságomban. Mesét mondanak róla, verset, sőt még a képen is ő integet kis pajtásai felé. Ali basa meg a kacsa kéményseprőnek csapat fel. Ujabb kalandjaikról persze beszámolnak a gyermekeknek. Német lecke, sok mese, vers, Szurtos újabb tapasztalatai, posta és rejtvény. Matyi és a Zuzmara család kalandjait találják meg a gyermekek legkedvesebb lapjuk utolsó számában. Az En Újságom kiadóhivatala készséggel küld díjtalan mutatószámot. Budapest, VI. Andrásy ut. 16. Előfizetési díj negyedévre 30 dinár.

Makacs székrekedés, vastagbél katarus, gyomorhaj, puffadás, vér torlás, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserű víz reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser.

Február 11



A noviszádi Kaf. Jótékony Nőegylet

JELMEZBALJA

a Beltéri Katolikus Körben

KÖZGAZDASÁG

A temerini Gazdakör közgyűlése

A temerini Gazdakör február 4-én délután 2 órakor tartotta meg évi közgyűlését, melyen Szomborból Merkl Péter a bácskai gazdasági egyesület titkára, Nagy György a gazdasági szaklap szerkesztője és Erdélyi Sándor okl. gazdatiszt, a bácskai gazdasági egyesület kiküldöttei, a hatóság részéről pedig Rajkov György jegyző volt jelen.

Temeriben a politikai gyűléseken kívül ilyen hatalmas tömeg eddig semmiféle egyesületi gyűlésen nem vett részt. Stuchlik Lajos elnök magasszarnyalású beszédben ismertette a Gazdakör múlt évi hatalmas munkáját. Az elmúlt évben nem kevesebb, mint 217 taggal szaporodott a Gazdakör létszáma.

Majd ing. Varga István titkár folytatta a beszámolót. Harmincegy választmányi ülést tartottak, nyolc szaklapot és a Reggeli Újságot járatták egész éven át. Egy gazdasági tanfolyamot rendeztek 63 hallgatóval Temeriben. Tanulmányi kirándulást tettek több nagy gazdaságba a kör tagjaival. A gazdakörnek szükséges anyagokat a Gazdakör szerezte be jóval olcsóbb áron. Kiállítás rendezett a Gazdakör, tenyészállatokat szerzett be, felállították a ló-, szarvasmarha- és baromfiszakosztályokat s most szervezik a kosárfonó szakosztályt. Rendezték a gazdák és a gazdasági cselédek közötti viszonyt, nemkülönben a gazdák és a cséplőgéptulajdonosok közötti viszonyokat is közmegegyezésre stb. A titkári beszámolót is nagy tetszéssel fogadták.

Wiertz József pénztáros a pénztárról számolt be, melyből kitűnik, hogy csaknem 6000 dinár készpénz vagyona van a körnek, a szakosztályoknak külön vagyonán és készpénzén kívül.

Kothay András könyvtáros beszámolója kitűnt, hogy 127 tag állandóan használta ugy a gazdasági, mint a szépirodalmi könyveket.

Majd Ökrész László a számvizsgálók elnöke terjesztette be jelentését, s következett a szakosztályok beszámolója.

Stuchlik Lajos gazdaköri elnök, aki egyúttal a szarvasmarha szakosztály elnöke is volt, beszámolt a szakosztályról. A szakosztálynak 110 törzskönyvezett tehene és két svájci import bikája van. A lószakosztály munkáját dr. Uvalics Bogdán ismertette. A lószakosztálynak négy kiváló méne van, melyet a tagoknál helyezett el. A baromfiszakosztály munkáját Giricz Mihály jegyző ismertette. A szakosztály az államtól több mázsa petroleumot kapott adómentesen. A szakosztálynak összesen 11.000 tojás befogadására alkalmas keltetőgépei vannak.

A beszámolókat és jelentéseket a tagok a legnagyobb tetszéssel fogadták.

Ezután Stuchlik Lajos köszönetét fejezi ki a hatóság képviselőiben megjelent Rajkov György közéleti főjegyzőnek, a vármegyei gazdasági egyesület kiküldötteinek, a munkatársainak, s a tagoknak támogatásukért.

Külön köszönettel tartozik a Temerini Újság szerkesztőségének és a Reggeli Újságnak, melyek mindenkor önzetlenül s minden díjazás és ellenszolgáltatás nélkül számtalan esetben közölték híreiket, közleményeiket és hirdetőseiket.

A korelnöki tisztségre Bakos Mátyást választják meg, aki elrendeli az új választásokat.

Nagy lelkesedéssel egyhangulag újra Stuchlik Lajost választották meg a Gazdakör elnökének. Alelnökké dr. Uvalics Bogdán állatorvost, főtítkárrá ing. Varga Istvánt, titkárrá Balog Szilvesztert, jegyzővé Szvincsák Istvánt, könyvtárosá Varga S. Ferencet, háznaggyá Majoros Pált, pénztárossá Wiertz Józsefet, szarvasmarha szakosztály elnökévé Tóth Józsefet, a lószakosztály elnökévé Tóth Istvánt, a baromfiszakosztály vezetőjévé Giricz Mihályt. A választmány tagjai: Varga Mihály, Mészáros András, Fehér János, Booskovics György, ifj. Nagy János, Urach Mátyás, Puska István (aki különben egyike a régi választmány legjelesebb és legpartosabb tagjainak).

Kovács Ferenc Sesztra, Bognár József, Papp István közéleti elnök, Varga S. Antal, Remlinger Márton, ifj. Volpert Antal, Kovács Mihály Mihály fia, Novák Mihály, Horváth Sándor. Számvizsgálók: Alekszander Ádám, Zsunyi András és ifj. Ökrész László.

A választás után Stuchlik Lajos elnök ismertette jövő terveit, majd többek felszólalása után a közgyűlés befejeződött.

A Nemzeti Bank leszállította a pénztárjegyek kamatlábát. A Nemzeti Bank a pénztárjegyek kamatlábát átlag fészalalékkal leszállította. Az egyhónapos pénztárjegyek kamatlábát egy százalékról fészalalékre, a kéthónapos pénztárjegyet 2 százalékról másfél százalékre, a háromhónapos pénztárjegyet pedig 3 százalékról két és fél százalékre szállította le. A pénztárjegyeket a Nemzeti Bank egy évvel elzöltt vezette be, amikor is 6 százalékosot fizetett.

Az Állami Jelzálogbank leszállította a betétek kamatját. Az Állami Jelzálogbank a betétek után kamatot 6 százalékról 5 százalékre szállította le.

Közszemlére tették ki a noviszádi 1933 évi házádokivetéseket. A noviszádi állami adóhivatal február 5-től 12-ig közszemlére teszi ki az 1933 évi noviszádi házádokivetési javaslatokat. A házádokivetési javaslatokat az állami adóhivatal 7 számú szobájában lehet megtekinteni mindennap délelött 8-12 óra között.

Elhalasztott noviszádi adótárgyalások. A noviszádi állami adóhivatal közli, hogy a február 5, 6, 7, 8 és 9-ére kiírt adókivetési tárgyalásokat bizonytalan időre elhalasztják.

Moratórium. A noviszádi törvényszék elrendelte a csődönkívüli kénszeregyezési eljárás Neumann János rumenkai malomtulajdonos ellen. Neumann hitelezőinek egy év alatt kifizetési kötelezettségét tartozását 1934 április 1-éig kezdve háromhónapi részletekben. Határidő: március 5. és 9.

Sport

Megmarad a tizes ligabeosztás

Nincs akadálya a Szövetségi Serleg vagy az Északi Serlegmérkőzések megszervezésének

A JNSZ igazgatótanácsa keddi este tartotta meg nagy érdeklődéssel várt ülését, amely az idei ligamérkőzések beosztásáról volt hivatva dönteni. Amint előre látható volt a szövetség arra az álláspontra helyezkedett, hogy mivel a közgyűlés nem döntött a ligamérkőzések eddigi rendszerének megváltoztatásáról, az országos bajnokságot az idén is tíz csapat játssza. A tavalyi ligaküzdelmek három utolsó helyezettei illetékes alszövetségében játssza bajnoki mérkőzést. A rendkívüli közgyűlés összehívására vonatkozó indítványt a szövetség nem fogadta el. A ligaszézon az idén március 11-én kezdődik.

A szövetség döntése után most már semmi akadálya sincs annak, hogy újból kiírják a Szövetségi Serlegmérkőzéseket, még pedig a Szegedinszki fele indítvány alapján. Ha ez nem volna lehetséges, úgy az Északi Serleg kiírására kerül a sor, amelynek megszervezésével mint ismeretes a NAK foglalkozik és hír szerjnt rövidesen részletesen kidolgozott tervezetet közöl az érdekelteket.

Makkabi—Noviszádi AK tréningmérkőzések lesznek vasárnap. Vasárnap délután fél 9 órakor a NAK pályán a Makkabi második csapata játssza a NAK második csapatával. Utána a két egyesület első csapatai játszanak tréning mérkőzést.

Megvalósulás előtt a Vrbászi SC délnémet turája. Vrbászról jelentik: Mint annak idején hírt adtunk róla, a VSC tárgyalásokat kezdett egy pfalzi sportújsággal a csapat pfalzi turája ügyében. A vrbásziak ösei 150 évvel ezelőtt Pfalzból jöttek a Bácskába és Pfalzból szívesen látnák az egykori kivándorlók futballista fiait. Mint most hivatalosan értesítették a VSC-t, a tura iránt élénk érdeklődik a német futballszövetség,

amely hajlandó a tura rendezésében segíteni. Ez a körülmény nagyon megkönnyíti a tárgyalásokat és minden remény meg van arra, hogy a VSC a nyáron elindulhat a turára. A tervek szerint a VSC a tura tartamára több kiváló sváb játékos kölcsön kérése és velük megerősítve indulna el, úgy hogy kellőképpen képviselhetné az alszövetség sportját. Bizonyosra vehető, hogy a szóbanforgó játékosok szívesen vennék részt a turán és az egyetemen nem gördítene akadályt a játékosok kölcsönadása elé.

Noviszádi öklívivók bemutatómérkőzést rendeznek Beocsinban. A beocsini Cement SC szombat, február 10-én nagyszabású mulatságot rendez. A mu-

latsággal kapcsolatban a rendezőség meghívta a noviszádi Makkabi boxolót, bemutató öklívivó mérkőzésre. A Makkabi négy legjobb boxolóját küldi el Beocsinba.

A noviszádi Napred sportegylet vasárnap, 11-en délután 4 órai kezdettel családi jellegű kedélyes estélyt rendez, melyre az egyesület tagjait ezúton is meghívjuk. — Az előnkség.

A noviszádi kuglizószövetség hivatalos hírei. Az alszövetség a mai nappal megkezdte a játékosok igazolását. Igazolólapok minden csütörtök este 8—10 óra között és vasárnaponként délelőtt 11—12 óra között igényelhetők a Bauer pályán, az alszövetség pénztárosánál. Az igazolóbizottság csütörtök esténként tartja ülését. Az igazolványért egyszersmindenkora 20 dinárt kell fizetni. Az alszövetség hivatalos közleményeit a Bauer pályán kifüggesztett hirdetőtáblán közli a tagegyesületekkel.

Tőzsde

TŐZSDEZÁRLATOK

Noviszádi terménytőzsde. Buza 78 kg 2 százalékos bácskai, Noviszád környéki 103—105, Szombor környéki 102—104, középbácskai 103—105, felsőbácskai 104—106, szerémi 103—105, szlavóniai 104—106, 77 kgos 2% bácskai tiszai 105—107,50, felsőbánati 101—103, délbánati 96—98, árpa 68—70, zab 51—53, tengeri bácskai 76—78, bácskai új gar. minőség 54—56, bácskai száritott 70—71, bánati új garantált minőség 51—53, bánati száritott 67—69, szerémi öreg 76—78, szerémi új garantált minőség 54—56, szerémi száritott indjijai paritásban 70—71, buzaliszt bácskai és bánati állomásról nullás g és g 177,50—197,50, kettős 157,50—177,50, ötös 137,50—157,50, hatos 107,50—117,50, hetes 75—85, nyolcas 67,50—72,50, szerémi és szlavóniai állomásról nullás g és g 172,50—187,50,

FOTO BOULEVARD

Noviszád, Boulevard Kraljice Marije

készül a legszebb felvételeket

kettős 152,50—167,50, ötös 132,50—147,50, hatos 102,50—112,50, hetes 75—85, nyolcas 67,50—72,50, buzakorpa bácskai és szerémi 63—65, bánati 60—62, fehérbab 2 százalékos zsák nélkül 124—128, serteszír 25 kgos kánákban bruttó nettóért 1325—1350.

Irányzat: Tartott.

Forgalom: Közepes.

Szombori terménytőzsde. Buza bácskai Szombor környéki 103—105, felsőbácskai 105—107, szlavóniai 103—105, szerémi 103—105, Tisza bácskai 105—107, Tisza bánati 104—106, bánati 102—104, rozs bácskai v. 67,5—72,5, zab bácskai vasut 51—53, szlavóniai 50—52, árpa bácskai 62—64, szerémi 62—64, bácskai tavaszi 67,50—70, tengeri bácskai vasut prompt öreg 76—78, bácskai vasut új 53—55, bácskai vasut április-junius 72—74, bácskai száritott 69—71, liszt nullás g és g 170—190, kettős 150—170, ötös 130—150, hatos 100—110, hetes 75—85, nyolcas 67,50—72,50, korpa prompt 61—63.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készárupiac irányzata tartott volt. Tiszavidéki 80 kilós buza 8,75—9,00, felsőtisza 8,65—8,95, egyéb származású 8,60—8,70. A határidőpiacon irányzata gyenge. Buza márciusra 8,55—8,56, májusra 8,66—8,68, rozs márciusra 5,10—5,11, májusra 5,34—5,36, tengeri májusra 8,63—8,65.

Elhájásodásnál, köszvényénél és cukorbetegségnél a természetes „Ferenc József” keserűviz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést.

REGÉNY

Vándormadár

Iria: MAGYAR ZOLTAN

(33)

A referens ur nem szolt egy szót sem, csak intett Kálmánnak, hogy jöjjön utána. Kálmán, hóna alatt az irattáskával sietve követte az élet-halál urát. Egy nagyobb szobába léptek, ahol az egész berendezés egy zongorából és néhány karosszékéből állt. A referens leült egyik székbe, majd hosszan végignézett Kálmánon:

— Hogy hívják önt? — szólalt meg nyersen.

Kálmán megremegett ettől a rideg, majdnem durva hangtól, de sietve adta meg a választ:

— Takács Kálmán!

— Holland?

— Dehogy kérem, magyar vagyok!

— Furcsa név, nehezen lehet kimondani. De nem ez a lényeges. Üljön a zongorához és játszon valamit!

Kálmán félszegen ült le a zongorához és illedelmesen megkérdezte a referenset:

— Tangtó parancsol, vagy más tánczenét?

— Bánom is én! Játsszon már!

Kálmán ijedtében belekezdett egy tangóba. A referens egy darabig unottan hallgatta azenét, de a refrainnél kezdett felfigyelni. Előbbre hajolt és amikor Kálmán befejezte a számot,

hosszan ránézett:

— Ez a maga szerzeménye?

— Igen kérem, — felelt Kálmán boldogan, — ez a gyengébbek közül való!

— Nana!... Van ennél jobb is? Gyerünk, gyerünk!

Kálmán belekezdett egy vigabb ütemű szerzeményébe és a referens ur most már mosolygva verte hozzá a taktust. Amint Kálmán befejezte a számot, a referens felállt, egynéhányszor végignyargalta a szobát, majd zsebetretett kezekkel megállt Kálmán előtt:

— Magába határozottan van tehetség. A szerzeményeiben van valami egyéni. Kiadható.

Kálmán úgy érezte, hogy az angyalok küldöttségileg szálltak le ebbe a rideg szobába és glóriát fonnak a homloka köré. Tehát mégis érdemes volt eljönni és otthagyni a falut!

— Hatszáz silling a kiadás összege. Ha ezt az összeget ma lefizeti, úgy a számot, akár az elsőt, akár a másodikát holnap már munkába vehetjük!

— En azt hittem, kérem — szolt letörve Kálmán, — hogy önök adják ki a számokat!

— Ja kérem, így van ez ma. Akármilyen a szám, úgy értem akármilyen jó, mi nem vállalhatjuk az anyagi kockázatot egy ismeretlen névvel. Ha majd megismerik, akkor természetesen kész örömmel vesszük át a szerzeményeit saját rizikónkra. Tehát kérem sziveskedjék az összeget még ma behozni a kottával együtt, hogy holnap dolgozni kezdhesünk. Nagyon örültem, a viszontlátásra.

Kálmán már az ajtón kívül volt. Gréte, amint meglátta a letört fiut, megijedt. Az utcán aztán Kálmán elmondott mindent.

— Nézze Kálmán, hisz a kiadónak igaz van. A fontos az, hogy a számok nagyszerűek

és ezt az áldozatot saját magáért meg kell hoznia!

— Nem tehetem. Elsősorban azért, mert nincs annyi pénzem, másodsorban hazulról nem kérek pénzt és harmadsorban addig fogok harcolni, míg pénz nélkül adják ki a szerzeményeim. El kell következni annak az időnek, amikor ők fognak utánam futni.

Grétét egészen lehangolta Kálmán balsikere, de felelősséget nem érzett, mert végeredményben Kálmán tehetségnek bizonyult, csupán makacsodik a szükséges összeget átadni. Gréte még nem ismerte a nyakas, református jellemet. Nem tudta azt, hogy ha egyszer az ilyen nyakas magyar valamit a fejébe vesz, azt onnan ki nem lehet verni.

— Nem baj Kálmán, hisz végeredményben van itt még egynéhány kiadó, akik nem úgy gondolkoznak, mint ez az első. Ne vesztse el a kedvét, mert már előre is elkönnyelheti a sikert. Ha ez a Mayer egyszer azt mondja valakire, hogy tehetség, úgy az szentírás. Ez a dicséret nagyon sokat ér. Fel a fejjel és holnap végigháraljuk az összes kiadókat.

Ami másnap történt, az még jobban lehangolta Kálmánt. Mindenütt ugyanaz a mondóka. — »nagyszerűek a számok, de kérem kockázatot nem vállalhatunk ismeretlen névvel.«

Kálmán nem vesztette el a kedvét, mert tudta azt, hogy befut, csak az időt kell kivárni. Kerülte Grétét és Gréte is igyekezett távortartani magát Kálmántól, mert lelkiismeretfurdalást érzett a kudarc miatt. Elhozta ide a fiut és most itt vergődik ebben a mindent elnyelő városban.

(Folytatjuk)

